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SLOVO PRIMÁTORA
Vážení občané města 
Karviné!

Na úterý 12. srpna budu 
opravdu rád vzpomínat. 

Vy, kteří jste měli chvilku 
čas a přišli se podívat do 
Fryštátu ke kostelu svaté-
ho Marka, víte, že jsme 

spo lu s novým panem farářem Traczykem ulo-
žili do kopule rekonstruovaného kostela doku-
menty naší doby včetně fotografií. Okamžiky to 
byly opravdu příjemné a slavnostní. K našemu 
životu dnes patří zeleň, parky, sídliště, sporto-
viště, knihovny, školy… Považujeme to prostě 
za samozřejmé stejně tak, jako svůj život v ně-
jakých podmínkách považovali za samozřejmý 
lidé v roce 1926, kdy proběhla poslední rekon-
strukce kostela a dokumenty té doby našli 
dělníci při demontáži střechy v červnu.

Na našich fotografiích pro potomky v tubusu 
je knihovna, která posbírala za rekonstrukci 
spousty cen, a která je pro nás dnes samozřej-
má. Je tam sídliště v Ráji, které jsme zazeleni-
li a upravili poté, co jste si vy, kteří jste si tam 
koupili byty, domy opravili. Takhle většina z nás 
dnes žije a jaksi to zase máme za normální. 
Jenomže pro naše potomky to třeba bude pře-
kvapení – oni mohou bydlet zcela jinak, nemu-
sejí vědět, co jsou knihy a co je knihovna, ne-
budou znát pojem sídliště. Vzkazem příštím 
generacím je také to, že naše město bylo v ro-
ce 2014 zelené, upravené, se špičkovou vyba-
veností pro život i volný čas, ale taky se spous-
tou obyčejných lidských problémů. 

Jedno totiž máme s rokem 1926 společné – 
žijí tady lidé, kteří si poctivě a stále stejně těžce 
vydělávají na živobytí, přesto jich tady většina 
žije ráda. To bylo cítit z dokumentů z roku 
1926… a to jsme chtěli sdělit i my v našem 
poselství.

Tomáš Hanzel,
primátor města Karviné

Více na str. 5 a 7
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SENIORŮM ZAZPÍVAJÍ 
EVA A VAŠEK

Primátor města zve na koncerty pro karvin-
ské seniory, které se uskuteční v Městském 
domě kultury v Karviné ve středu 24. září. 
Za zpívá populární duo Eva a Vašek. Koncerty 
jsou zdarma pro seniory, kteří letos oslaví 65 
let nebo jsou starší, a pro jejich doprovod. 
Vol né vstupenky budou k dispozici na se-
kretariátu primátora v budově radnice na Ma-
sarykově náměstí v Karviné-Fryštátě od 11. 
září (od 7.30 hod.).

NULOVÁ TOLERANCE: 
TVRDÝ POSTUP TAM, 
KDE JE TŘEBA

Systematické opakované akce, kontroly ohro-
žených lokalit, práce s nejhoršími problémovými 
rodinami a nařízená práce pro ty, kteří zneužívají 
sociálních dávek. Denní mravenčí práce okrská-
řů městské policie a asistentů prevence krimina-
lity, dozor nad ubytovnami. To je nulová tolerance 
v Karviné – změnila se s lety jen technika práce. 
Méně medializace a více denní systematické čin-
nosti. Primátor Tomáš Hanzel ví, že to je práce na 
dlouho a spokojen zdaleka být nemůže a není: 
„Slušní lidé prostě nemohou být obtěžováni ne-
přizpůsobivými!“ zdůrazňuje.

Peter Nagy s kapelou Indigo, hudební skupiny 
Desmod a La Gioia a také Ondřej Ruml s karvin-
ským Permoníkem – to vše čeká na návštěvníky 
opraveného amfiteátru letního kina v parku 
Boženy Němcové v sobotu 13. září. Hudební 
show s názvem Rozloučení s létem pořádá 

Městský dům 
kultury společ-
ně s městem 
Karviná u příle-
žitosti dokonče-
ní rekonstrukce 
kina. Ta začala 
letos na jaře. 

Zre kon struo-
va né letní kino 
nabídne divá-
kům v příští, let-
ní promítací se-
zoně výrazně 
lepší komfort. 

OPRAVENÝ AMFITEÁTR OTEVŘE VELKOLEPÁ HUDEBNÍ SHOW
„Opravy se dotkly celého zázemí kina, včetně 
sociálních zařízení, podlah nebo šaten. V hlediš-
ti jsme nechali nainstalovat nové lavice. 
Nesrovnatelně se zvedne také kvalita zvuku 
a obrazu u promítaných filmů, a to díky novým 
digitálním technologiím,“ přiblížil primátor Tomáš 
Hanzel.  (red)

MĚSTO ZPŘÍSTUPNÍ 
SVÉ NEJCENNĚJŠÍ PAMÁTKY

Milovníci památek a historie si opět přijdou na 
své v rámci zářijových Dnů evropského dědictví 
– město a farnost zpřístupní i ty památky, které 
běžně k vidění nejsou. Letošní prohlídky památ-
kových objektů proběhnou v sobotu 13. a v nedě-
li 14. září.
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Výstavba nových parkovacích ploch na sídliš-
tích a dalších frekventovaných místech je jednou 
z priorit města. Narůstající počet aut v domác-
nostech se totiž v posledních letech významně 
podepisuje nejen na intenzitě provozu v ulicích 
města, ale znamená také výrazně narůstající 
potřebu nových parkovacích míst a ploch.

„Město systematicky zaplňuje volné plochy 
a buduje parkovací místa i po dohodě s občany 
u domů tak, aby nová parkoviště vyhovovala ne-
jen narůstajícímu počtu aut, ale aby ruch z aut 
lidem překážel jen minimálně. Například letos 
jsou nebo budou dokončena parkoviště na ulici 
Majakovského v Karviné-Mizerově a další dvě 
velká parkoviště v Hranicích v rámci revitalizace 
sídliště poblíž ZŠ Mendelova,“ upřesnil primátor 
Tomáš Hanzel.

Další parkoviště letos na podzim
Další desítky parkovacích míst budou k dispo-

zici na počátku října v ulici Flemingova, na ploše 
mezi předávací stanicí Dalkie a mateřskou ško-
lou Klíček. Také na ulici Čajkovského místní jistě 
potěší nové parkoviště u domu s č. p. 2024. 

Při výstavbě nových parkovišť jsou stále častě-
ji používány ekologické materiály, jako například 
kvalitní zatravňovací dlažba z recyklovaných ma-
teriálů. „Znamená to jednak šetrnější přístup 
k životnímu prostředí, jednak tímto způsobem 
aspoň částečně zamezíme postupnému zabeto-
nování města a zároveň zajistíme udržení sráž-
kových vod v intravilánu města, což má, zejména 
v letních měsících, pozitivní vliv na kvalitu ovzdu-
ší,“ uvedla Helena Bogoczová, vedoucí majetko-
vého odboru karvinského magistrátu.  (NK)

ZAPARKOVAT NA SÍDLIŠTÍCH JE ZASE O NĚCO SNAZŠÍ

Parkovacích míst ve městě každým rokem přibý-
vá. Loni například u frekventované křižovatky ulic 
Borovského a tř. Těreškovové v Kar viné-Mize ro-
vě, kde město, v rámci rekonstrukce zdejšího 
veřejného prostranství, zprovoznilo parkoviště 
s třemi desítkami šikmých a kolmých stání.

NULOVÁ TOLERANCE: TVRDÝ POSTUP TAM, KDE JE TŘEBA 
Trvalá pravidelná denní práce v problémových 

lokalitách, řešení přestupků, pečlivý dozor, opa-
kované důsledné kontroly. Méně demonstrací 
prostřednictvím médií a více mravenčí práce 
strážníků, sociálního odboru magistrátu a dal-
ších. To je nulová tolerance vůči nepřizpůsobi-
vým v problémových lokalitách Karviné. „Podařilo 
se nám během let práce minimalizovat záškolác-
tví dětí a ve spolupráci se sociálkou také výrazně 
snížit třeba počty bezdomovců. Zasahujeme 
v problémových oblastech opravdu často, i něko-
likrát denně. Nejde však jen o tvrdé zákroky, jako 
tomu bylo potřeba v počátcích. Nyní jsme ve fázi 
mravenčí denní práce. Ve spolupráci se státní 
policií se zabýváme konkrétními problémy a pří-
pady. Nejde o natolik viditelné aktivity, ale maxi-
málně potřebné. Ceníme si spolupráce samot-

Cyklisté si mohou díky práci karvinských stráž-
níků nechat zdarma označit kola novou metodou 
tak, aby se zlodějům krádež nevyplatila. Jde 
o značení pomocí syntetické DNA, která umožní 
označit kolo neviditelnou značkou a zanést jej do 
evidence tak, aby při ztrátě nebo krádeži rychle 
doputovalo zpět k majiteli.

STRÁŽNÍCI SE STARAJÍ TAKÉ O OCHRANU KOL
váním pro případné lapky, že kolo je pro ně prak-
ticky dále neprodejné. Neodstranitelným znače-
ním jsou totiž chráněny i komponenty vybavení 
kola a pokud by chtěl mít zloděj jistotu, že na něm 
neulpěla ani jedna mikrotečka, musel by na jízd-
ním kole vyměnit prakticky vše... 

Pokud přece jen dojde k odcizení jízdního kola, 
musí poškozený vše oznámí Policii ČR pro pode-
zření ze spáchání trestného činu. Informaci také 
poskytne Městské policii Karviná, která tuto sku-
tečnost zanese do databáze. Objeví-li se kolo, 
nebo jakákoliv jeho označená část, kdesi na úze-
mí republiky, je snadné ho následně v databázi 
ztotožnit s oprávněným majitelem a vrátit mu ho. 
Obdobně bude majitel označeného kola postupo-
vat v případě, že kolo prodává. Stačí zajít na 
služebnu městské policie a zde změnu oznámit.  

 (oz)

Základem nové metody tzv. forenzního identifi-
kačního značení je využití syntetické DNA. „Jde 
i neinvazivní metodu značení, kterou si můžeme 
představit jako mikrotečky nanesené na několika 
místech jízdního kola a jeho vybavení. Pouhým 
okem neviditelné označení se stane čitelným při 
použití speciálního čtecího zařízení. Každá jed-
notlivá tečka na sobě nese jedinečnou, nezaměni-
telnou kombinaci kódů, které jsou společně s foto-
grafiemi kola a údaji o majiteli zaneseny do celo-
státní databáze. V případě kontroly takovéhoto 
jízdního kola je pak snadné dohledat, kdo je jeho 
oprávněným uživatelem,“ uvedl k nové metodě 
zástupce ředitele městské policie Václav Ožana. 

Každé jízdní kolo je také viditelně označeno 
výstražnou nálepkou, informující o jeho ochraně. 
To by samo o sobě mělo být dostatečným varo-

Kde a jak si mohou občané 
nechat své jízdní kolo označit?

Karvinská městská policie organizuje zna-
čení jízdních kol buďto přímo ve svém sídle 
v Karviné-Fryštátě, Univerzitní park 51, nebo 
na předem vybraném a oznámeném místě. 
V ná sledujícím období připravujeme třeba 
značení přímo na cyklostezce. Zájemci s jízd-
ním kolem stačí, pokud si s sebou přinese 
svůj doklad totožnosti a doklad o nabytí jízdní-
ho kola. Bližší informace rádi poskytnou pra-
covníci úseku prevence kriminality při Městské 
policii Karviná (telefon: 603 239 316, 595 390 
989,  e-mail: vaclav.ozana@karvina.cz).

A dobrá zpráva na závěr – značení a regis-
trace kol je zcela zdarma!

ných občanů – bez té to také nejde,“ připomíná 
zástupce velitele městské policie Václav Ožana.     

 Primátor města Tomáš Hanzel zdůrazňuje, že 
nulová tolerance je opravdu trvalá a systematická 
práce a že město jde vždy na hranu toho, co z hle-
diska dnešních zákonů smí. Dílčí výsledky měst-
ské policie chválí a zároveň ví, že nemůže být 
spokojen. „Protože prostě nejsou spokojeni lidé, 
kterým nepřizpůsobiví obtěžují život,“ říká. „My 
sami se dnes snažíme zapojit lidi z ubytoven do 
veřejně prospěšných prací – uklízejí město. 
Městská policie jde leckdy na hranu zákonů, které 
dnes nejsou dobré, ale kterými se bohužel musí-
me stále řídit. Vlastník bytů a ubytoven nám bohu-
žel také nepomáhá tak, jak bychom si přáli, musí-
me si většinou poradit sami. Naštěstí máme dnes 
vládu, která konečně mění zákony tak, aby stát 

zastavil zneužívání dávek a zarazil ubytovací byz-
nys, to my sami bez změn zákonů udělat 
nemůžeme. Dávky mají sloužit potřebným, ne 
celoživotním nemakačenkům a zneužívačům. 
V září také díky spolupráci státu schválíme účinnou 
vyhlášku proti sběračům kovů tak, aby nemohli 
krást a zpeněžit, co se dá. Právní moci nabudou 
první rozhodnutí o vyhoštění za notorické 
přestupky,“ uzavřel primátor Hanzel.  (red)

Na deseti místech po městě budou postupně 
do půlky září instalovány sáčky na psí exkremen-
ty. Stojany s papírovými pytlíky budou v parku 
Boženy Němcové, Univerzitním parku, lesopar-
cích Dubina a Bažantnice a v okolí Pískovny. Do 
jednoho stojanu se vejde 25 ks papírových sáč-
ků, které budou postupně doplňovány. Stojany se 
schránkami na sáčky budou umístěny v blízkosti 
odpadkových košů, kam mohou tyto sáčky pejs-
kaři odložit. „Sáčky na psí exkrementy jsou po-
chopitelně náhradním řešením pro případ, kdy si 
s sebou majitel zapomene na procházku vzít 
vlastní sáček. Zatím se jedná o pilotní projekt 
a pokud se tato služba osvědčí, pokryjeme i další 
místa, kde se pohybuje větší množství pejskařů.
Věříme, že tato služba bude přínosem nejen pro 
pejskaře, ale i pro město v rámci zajištění čistoty 
veřejných ploch,“ vysvětlila vedoucí odboru sprá-
vy majetku magistrátu Helena Bogoczová. 

Město v minulosti sáčky na psí exkrementy 
u košů zrušilo, protože veřejnost je nevyužívala 
k určenému účelu a koše bývaly zničené. Přitom 
povinností pejskařů je po miláčcích uklízet, lec-
kdy především na sídlištích to nedělají.  (swi)

NOVINKA – SÁČKY 
NA PSÍ EXKREMENTY 
V MĚSTSKÝCH PARCÍCH

Město přinutilo vlastníka k likvidaci nejhorších 
vybydlených domů v Karviné 6 (foto) a samo se 
zbavilo problémové Vagónky.



INVESTICE VE VELKÉM ZLEPŠUJÍ ŽIVOT V KARVINÉ

KARVINSKÝ ZPRAVODAJ 3

ZAJÍMÁ VÁS AKTUÁLNÍ DĚNÍ VE MĚSTĚ?
SLEDUJTE WEBOVÉ STRÁNKY 
STATUTÁRNÍHO MĚSTA KARVINÁ!

Stovky milionů korun z pokladny města, státu i Evropské unie šly každoročně během posledních let do rozvoje Karviné, do rekonstrukce a moderni-
zace toho, co už ve městě je a co je nanejvýš potřebné – do škol, dětských hřišť, chodníků a cest, veřejné zeleně, na kulturu, sport, ale i do volnoča-
sových projektů. Všechny investice plánuje město tak, aby zlepšily život maximálnímu počtu Karviňáků, aby dobře sloužily široké veřejnosti. 

Digitální kino je začátek, opravy 
čekají budovu a změní se i okolí

Rekonstrukce kinosálu a digitalizace kina Cen-
trum se vyplatila – město investovalo a diváci se 
do kina jen hrnou. Moderně zařízený interiér ki-
nosálu, nové, pohodlné sedačky, perfektní zvuk 
a obraz – to vše přilákalo v loňském roce o pa-
desát procent diváků více než v roce předcháze-
jícím. Kino v současné době disponuje moder-
ním kinosálem s kapacitou 337 míst, ozvučeném 
nejmodernějším digitálním systémem. Kompletní 
di gitalizací prošel i obraz. Ten je nyní promítán 
v nejvyšší obrazové kvalitě, u vybraných filmů ve 
3D. Opravy kinosálu a digitalizace přišly město 
na zhruba 10 milionů korun. Tím to ale nekončí 
– město získalo evropské dotace na opravy bu-
dovy a zásadní úpravy okolí kina.

Stavebníkům domků už město po-
mohlo více než dvaceti miliony korun

Stavebníkům rodinných domů na území 
Karviné nabízí město možnost získat 150 tisíc 
korun,  a to v rámci motivačního programu pod-
porovaného městem. Za dobu jeho existence 
bylo stavitelům rodinných domů vyplaceno více 
než dvacet mi lionů korun. Dříve město platilo 
uvedenou částku jako maximální dotaci na in-
ženýrské sítě k domům, nyní je jednotný příspě-
vek určen pro zkolaudovaný nový dům bez 
ohledu na to, kolik stály sítě. Město se poskyto-
váním finančních dotací snaží motivovat obyva-
tele Karviné k výstavbě rodinných domů v zají-
mavých lokalitách, například v některých okra-
jových částech města, určených pro zástavbu 
rodinného typu.

Sídliště zkrásněla díky revitalizaci 
veřejných ploch i výstavbě hřišť

Program revitalizace sídlištních ploch pro-
bíhá dnes, díky evropským dotacím, v daleko 
větší míře než například před deseti lety. 
Právě díky eurodotacím a vlastním ušetře-
ným penězům mohlo město vybudovat ve 
vybra ných lokalitách až stovky nových par-
kovacích míst, včetně míst pro handicapované 
řidiče. Kromě toho byly vystavěny také rela-
xační plochy, opraveny chodníky a na řadě 
míst došlo k výměně veřejného osvětlení. 
Zvláštní pozornost byla ze strany města věno-
vána výstavbě dětských a sportovních hřišť 
v atraktivních lokalitách. Příkladem je hřiště 
v blíz kosti Základní školy Mendelova v Karviné-
-Hra nicích.

Ozdravné pobyty pro karvinské děti: 
u moře i na horách

Ozdravných pobytů, organizovaných městem 
Karviná, se každoročně zúčastňují stovky kar-
vinských dětí. Pobyty jsou preventivně-kondič-
ní, léčebné, ozdravné i rekreační a město na ně 
ze svého rozpočtu pravidelně přispívá. V zim-
ních měsících jde o pobyty v prostředí beskyd-
ských hor, spojené s lyžařským tréninkem. Letní 
pobyty mají převážně rekreační charakter a dě-
ti je tráví u moře (Chorvatsko) nebo v krásném 
prostředí Jeseníků (Karlova Studánka, Loučná 
nad Des nou) a Beskyd (Horní Bečva). Pobyty 
jsou osmi až čtrnáctidenní, rodiče si mohli vy-
brat místo i dobu pobytu, úhrada byla minimální 
– od 500 do 1 000 korun.

Zelené město? 
To je Karviná!!!

Za poslední léta investovalo město do zele-
ných ploch a parků desítky milionů korun, pení-
ze získalo i z dotací – je to vidět v centru Fryš-
tátu v Univerzitním parku (foto), v parku Dubi-
na, Rajecké remíze, při revitaliaci sídlišť. 
Desítky milionů korun šly do vylepšení zámec-
kého parku – v posledním roce vyměnilo 
a opravilo město lavičky, veřejné osvětlení, vy-
lepšilo procházkové stezky a ozdravilo zeleň 
a stromy. Ideu otevřeného parku pro všechny 
splňuje také nová asfaltová přes dva kilometry 
dlouhá in-line trasa s výhledem na zámek 
Fryštát, po které se denně prohánějí stovky 
bruslařů.

Ze staré tržnice je pohodlné místo 
pro trhovce i zákazníky

Stará a již vcelku nevzhledná tržnice v centru 
Karviné prohlédla a začala sloužit trhovcům 
i zákazníkům v novém kabátě. Město ji zprovoz-
nilo loni v červnu nákladem téměř milion korun. 
Sklo laminát, železo, nevzhledné betonové stoly 
a malé pohodlí pro trhovce i zákazníky nahradi-
lo dřevo, více prostoru pro manipulaci a pohod-
lí. Opra ven je chodník, funguje nové veřejné 
osvětlení. Celkově je prostor vzhlednější, více 
zapadá do charakteru historické zóny a pro tr-
hovce i zákazníky bude prostředí lepší. V opra-
vené tržnici trhov ci nabízejí už tradičně k prode-
ji květiny, ovoce, zeleninu a další sortiment. 
Každý měsíc tu probíhají také Farmářské trhy.

• Aktuality o dění ve městě
• Plánované kulturní a sportovní akce
•  Informace o tom, co kde občané vyřídí, o nových službách magistrátu
• Městské TV vysílání, Karvinský zpravodaj

To vše a řadu dalších informací naleznete na www.karvina.cz
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RADÍME VÁM V NESNÁZÍCH

Bezplatného a anonymního odborného so-
ciálního poradenství mohou občané Karviné 
využít v sídle OBČANSKÉ PORADNY Karviná, 
na adrese V Aleji 435 v Karviné-Ráji, a to 
v úterý od 8.00 do 12.00 a od 14.00 do 17.00 
hod., ve středu od 8.00 do 12.00 a ve čtvrtek 
od 8.00 do 12.00 a od 13.00 do 16.00 hod. 
Občanskou poradnu lze navštívit osobně ne-
bo můžete vznést telefonický dotaz na čísle: 
596 323 031. Pro objednání lze poradnu kon-
taktovat na uvedeném čísle či prostřednictvím 
e-mailu: obcan.ka@slezskadiakonie.cz. 

ODDLUŽENÍ JAKO 
MOŽNOST ŘEŠENÍ DLUHŮ
Dluhy jsou v současné době fenoménem naší 
společnosti a stále více jednotlivců i domác-
ností již má jisté zkušenosti s neschopností 
jejich splácení. Své o tom ví i pan Pavel, který 
se rozhodl pro řešení své situace kontaktovat 
OBČANSKOU PORADNU Karviná, středisko 
Slezské diakonie. Uvedl, že se zadlužil u ně-
kolika věřitelů a dostal se do dluhové pasti. 
I přesto, že pracuje, není nadále schopen své 
závazky plnit. Kromě toho musí finančně za-
jišťovat i členy své rodiny – manželku a dvě 
nezletilé děti. 

Sociální pracovnice panu Pavlovi sdělila, že 
jednou z možností řešení jeho situace je oddluže-
ní (osobní bankrot). Vysvětlila mu, že podle 
Insolvenčního zákona je dlužník v úpadku, má-li 
více věřitelů a není schopen plnit své dluhy. 
O oddlužení rozhoduje Krajský soud na základě 
podaného návrhu. Soud však povolí oddlužení 
pouze tehdy, pokud lze důvodně očekávat, že 
nezajištění věřitelé ve výsledku obdrží alespoň 
30 % svých pohledávek. Také byl informován 
o tom, že oddlužení se provede buď zpeněžením 
majetku, nebo plněním splátkového kalendáře, 
kdy musí dlužník po dobu pěti let v pravidelných 
splátkách uhradit zmíněných 30 % svých pohle-
dávek. 

Kromě poskytnutých informací byl panu Pavlovi 
proveden také orientační propočet nezabavitel-
ného minima a srážek v rámci oddlužení, podle 
kterého bylo zjištěno, že je vhodnou osobou pro 
provedení oddlužení. Má tedy možnost podat 
návrh na povolení oddlužení ke Krajskému soudu 
v Ostravě.  (sta)

Při rekonstrukci kostela svatého Marka v centru 
Fryštátu v Karviné našli počátkem června dělníci 
dřevěnou schránku s dobovými dokumenty: obsa-
hovala svědectví o dvou posledních rekonstruk-
cích kostela v roce 1888 a 1926, dokumenty byly 
zabaleny v místních německých novinách ze so-
boty 24. 7. 1926. Dokumenty byly v úterý 12. srp-
na vráceny do zrekonstruované báně kostela zpět, 
ne už ve schránce, ale v měděných tubusech. 
Tubusy jsou nakonec tři – obsahují původní doku-
menty, dokumenty o současnosti města, farnosti 
i průběhu rekonstrukce a současné fotografie. 

„Vložili jsme do tubusu mj. fotografie dokumen-
tující existenci karvinských kostelů, aktuální fotky 
z rekonstrukce kostela svatého Marka plus doku-
menty od firmy i farnosti, z nichž je patrné, kdo, 
kdy a jak rekonstrukci prováděl. Náš dopis jsme 
psali ručně. K tomu jsou v tubusu uloženy platné 
mince (50, 20, 10, 5, 2, 1 Kč) a bankovky (100, 
200 Kč). Dali jsme tam i mince platné ještě v do-
bě Československa,“ řekl nový farář karvinské 
diecéze Przemyslaw Traczyk. 

DOKUMENTY PRO POTOMKY BYLY ULOŽENY V BÁNI KOSTELA SV. MARKA

Primátor města Karviné Tomáš Hanzel ukládá 
společně s tajemníkem karvinského magistrátu 
Romanem Nogolem a farářem Przemyslawem 
Traczykem měděné tubusy s dokumenty zachy-
cujícími současnou Karvinou do horní kopule 
kostela.

Město dalo do tubusu dopis primátora příštím 
generacím, malé leporelo pro turisty s aktuální 
mapkou centra města, srpnový městský Karvinský 
zpravodaj a také současné fotografie. „Je na nich 
zámek Fryštát v dnešní podobě po rekonstrukci, 
náměstí s kašnou a radnicí, jako dokument života 
doby jedno ze sídlišť v městské části Ráj a oce-
ňovaná zrekonstruovaná městská knihovna. 
V dopise jsem popsal současnost města velmi 
stručně včetně problémů v hornictví a zdůraznil 
jsem, že Karviná je dnes město nejen hornické, 
ale taky moderní město lázeňské a univerzitní se 
spoustou zeleně,“ doplnil primátor Hanzel.

Spolu s farářem Traczykem a tajemníkem ma-
gistrátu Romanem Nogolem uložili dokumenty do 
schránek, ty pak klempíř ještě na faře zapečetil. 
Následně je vložili do horní kopule kostela už na 
místě stavby a dělníci je ihned spolu s křížem 
usadili na báň kostela – doslova v přímém přeno-
su před zraky desítek obyvatel Karviné.

Dvě stě čtyřicet let starý kostel svatého Marka 
stojí v parčíku v ulici Karola Śliwky ve Fryštátě. 
Kdysi sloužil jako pohřební a bylo tu fryštátské 
pohřebiště. Letos farnost získala evropské dota-

Statutární město Karviná v rámci Komunitního plánování sociálních
a návazných služeb na území města Karviná pořádá

dne 4. září 2014 na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě
v době od 10.00 do 17.00 hodin

VI. ročník Veletrhu sociálních služeb
Přijďte se seznámit s nabídkou sociálních a návazných služeb na území města Karviné. 

Budete mít možnost zhlédnout a vyzkoušet si kompenzační pomůcky, 
prohlédnout si a případně koupit výrobky zhotovené handicapovanými občany.

Ke zpříjemnění návštěvy je pro vás připraven bohatý program v době 
od 10.00 do 12.00 hodin a následně pak od 13.00 do 17.00 hodin.

Každý třetí obyvatel České republiky v prů-
běhu svého života onemocní rakovinou a kaž-
dý čtvrtý na ni zemře. Naše země drží smutný 
primát v četnosti výskytu rakoviny tlustého 
střeva. 

S lidskými příběhy se denně setkává ve své 
ordinaci Radek Sušil, lékař – gastroenterolog 
chirurgického oddělení v Karviné-Ráji a zároveň 
senátor. Ví, že prevence může zachránit život 
a proto pod heslem „Pečujte o zdraví, nepodce-
ňujte prevenci!“ uspořádal loni a letos na jaře ve 
městech a obcích svého senátního obvodu řadu 
besed a dnů zdraví. Oporu našel i v projektu ad-
resného zvaní, který počátkem roku rozjelo mi-
nisterstvo zdravotnictví spolu se zdravotními po-
jišťovnami. „Velký zájem byl vždy o akci, na níž si 

DOKTOR SUŠIL: PREVENCE ZNAMENÁ ŽIVOT
lidé mohli projít maketou tlustého střeva – zastá-
váme názor, že je lepší jednou vidět než stokrát 
jen slyšet nebo číst,“ říká Radek Sušil.

■ Pozorujete nějaký posun v myšlení lidí, pře-
stali podceňovat preventivní vyšetření?

Řada pacientů se ke mně na vyšetření objed-
nala ještě na dnech zdraví. Mnozí také přišli do 
ordinace s dopisem pojišťovny. Šance na vylé-
čení je až 95 %, pokud lidé přijdou včas a pokud 
jsou pod kontrolou. Statistiky úmrtnosti jsou 
ovšem o těch, kteří pozvánky na preventivní vy-
šetření vyhodí…

Každý z nás je ohrožen... Riziko výrazně stou-
pá po padesátce u mužů. 

■ Kdy bychom tedy měli zpozornět a okamžitě 
navštívit lékaře?

Nepodceňujte příznaky jako je nadýmání, kře-
če, střídání zácpy a průjmu, únava, neplánované 
hubnutí. K varovným příznakům patří také pocit 
ne zcela vyprázdněného střeva a krev ve stolici. 
Ale znovu zdůrazňuji, že nejlepší léčba je pre-
vence.

■ Existuje vyšetření, které by nemoc včas 
odhalilo?

Ano, jmenuje se kolonoskopie. Spolehlivě od-
halí změny na sliznici tlustého střeva – tedy mož-
ný zánět nebo nádor. Trvá jen 20 minut a pacien-
ta ochrání na 10 let. Strach z vyšetření je zbyteč-
ný, jsme dnes schopni eliminovat jakékoli bolesti 
nebo nepříjemné pocity. Prevence prostě zname-
ná šanci, zbytečné váhání může stát život. 

 (mifa)

ce na jeho komplexní rekonstrukci. Ta skončí 
v říjnu, ale už na 13. září je v plánu vysvěcení 
nových zvonů. (swi)
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V rámci Dnů evropského dědictví, které u nás 
proběhnou ve dvou hlavních termínech, 13. a 14. 
září, mohou zájemci navštívit budovu karvinské 
radnice a dozvědět se tak něco z její historie 
a současného využití a zároveň se podívat do 
prostor, kam se běžně nedostanou. Nově si mo-
hou prohlédnout také městské kroniky.

Tradičně nebudou chybět prohlídky stálých 
okruhů zámku ve dvou trasách vedoucích zá-
meckými komnatami, třetí trasa zahrnuje expo-
náty ze sbírek Národní galerie Praha. Prohlídky 
zámku i tentokrát zpestří dobové kostýmy prů-
vodkyň, divadelní skeče ze života majitelů zámku 
i z historie města, při kterých se návštěvníci po-
baví, ale něco se i dozví. Začátky prohlídek bu-

dou doprovázet slavnostní fanfáry. Prohlídky 
1. okruhu zámku se jeden den budou každou 
celou hodinu střídat s oblíbeným speciálním 
okruhem. Ten polovinou své trasy vede zámkem 
a polovinou kostelem Povýšení sv. Kříže, kam se 
ze zámku přechází spojovací krytou chodbou. 
Hlavním lákadlem speciálního okruhu jsou ne-
dávno objevené gotické fresky z poloviny 15. 
století v kostele.

Další historická zákoutí Karviné mohou ná-
vštěvníci Dnů evropského dědictví nalézt během 
prohlídek centra města a parku, které budou do-
plněny odborným výkladem. 

Prohlídkovou trasu centrem města je možné 
absolvovat také v historickém kočáře.  (szc)

MĚSTO ZPŘÍSTUPNÍ SVÉ NEJCENNĚJŠÍ PAMÁTKY

Letošní Dny evropského dědictví v Karviné dopl-
ní vystoupení kejklířů, žonglérů a komediantů 
před zámkem Fryštát, nebudou chybět ani hrané 
scénky herců v dobových kostýmech.

Zatímco žáci a jejich učitelé ještě odpočívají 
a užívají si srpnového volna, budovy základních 
i mateřských škol se teď, na konci prázdnin, při-
pravují na začátek nového školního ro ku. Bě hem 
letních prázdnin provedlo město u řady z nich ne-

zbytné opravy. Tak jako každým rokem i letos šlo 
především o opravy fasád, výměnu oken nebo 
zateplení obvodových zdí. Re kon struk cí prošla 
i elektroinstalace a interiéry některých škol.

Modernizací prochází nyní pět venkovních 
školních sportovišť u základních škol Prameny, 
Borovského, Mendelova, U Lesa a U Studny. 
Hlavním důvodem je nevyhovující stav sporto-
višť, která jsou intenzivně využívána už desítky 
let a z toho důvodu jsou jednak opotřebovaná, 
ale zároveň nevyhovují stávajícím požadavkům 
na moderní výuku tělesné výchovy. Dalším důvo-
dem modernizace jsou stále se zvyšující náklady 
na opravy a údržbu stávajících areálů, jejichž ži-
votnost je u konce.

ŠKOLY SE CHYSTAJÍ NA ZAČÁTEK NOVÉHO ŠKOLNÍHO ROKU 

Jedním ze sportovišť, které už takhle nevypadá 
a prochází modernizací, je hřiště u ZŠ Bo rov-
ského.

„U modernizace venkovních sportovišť u zá-
kladních škol chceme docílit především zvýšení 
kvality zázemí a zařízení pro moderní výuku ve 
školách,“ uvedl primátor města Tomáš Hanzel. 
„Po dokončení oprav budou mít modernizovaná 
hřiště k dispozici nové umělohmotné povrchy, 
škvárový povrch, antuku a beton nahradí umělá 
tráva. Tím se výrazně sníží finanční, personální 
i časové nároky na údržbu a zároveň se výrazně 
zvýší komfort hřišť. Zlepší se také bezpečnostní 
parametry,“ dodal primátor, který je přesvědčen, 
že díky provozování aktuálně populárních sportů 
na nových hřištích se také rozšíří okruh uživatelů 
z řad veřejnosti a zvětší se tak vytíženost hřišť. 

 (red)

MĚSTSKÝ DŮM 
KULTURY MÁ DALŠÍ 
DIGITALIZOVANÝ KINOSÁL 

Na konci června byla dokončena digitalizace 
kina Ex, umístěného v malém sále Městského 
domu kultury. Projekt byl, stejně jako před dvěma 
lety digitalizace kina Centrum, úspěšně dokon-
čen díky přispění Státního fondu kinematografie 
ČR. Řádný provoz kino zahájilo ve středu 9. čer-
vence projekcí filmu Šmoulové 2 v rámci akce 
Léto v kině. Malý sál v Městském domě kultury je 
nyní vybaven 7.1 kanálovým zvukem a digitálním 
projektorem Christie CP 2230. Toto vybavení 
umožní provoz komorního kina Ex s 87 místy, 
které bude promítat zejména reprízy úspěšných 
snímků, projekce pro seniory, děti a projekce za-
měřené na menšinového diváka. V příštím roce 
bude digitální technika z kina Ex během letního 
období přemísťována do amfiteátru letního kina v 
parku Boženy Němcové, které tak po letošní re-
konstrukční pauze znovu ožije filmem.  (red)

S velkým úspěchem účinkoval v minulém mě-
síci v Rakousku Symfonický dechový orchestr 
Má jovák Karviná. Ve dnech 9.–13. července se 
orchestr zúčastnil největšího festivalu ansáblů 
tohoto žánru v Evropě.

„Festival MID EUROPE v rakouském Schlad-
min gu je skutečně špičkovou přehlídkou součas-
né symfonické dechové hudby, o čemž svědčí 
účast více než 30 těles z mnoha evropských ze-
mí, ale také například Taiwanu, Japonska nebo 
USA. Proto jsme rádi, že se mezi těmito orchest-
ry neztratila ani Česká republika, kterou jsme re-
prezentovali,“ uvedl předseda správní rady or-

V Karviné-Novém Městě vznikne během příští-
ho roku šestidráhový běžecký ovál se sportovišti 
pro místní atlety. Rozhodnutí o jeho výstavbě 
padlo na posledním jednání karvinského zastupi-
telstva. Mo derní dráha bude vyhovovat meziná-
rodním špičkovým standardům pro pořádání vr-
cholových soutěží a bude vůbec první v Karviné. 

Město původně počítalo se čtyřdráhou, na kte-
rou je hotový projekt a jsou pro ni připraveny po-
zemky (bývalý sportovní areál v Novém Městě 
u vysokoškolských kolejí).

Nakonec ale zastupitelé vyhověli přání atletic-
kého oddílu Jäkl Karviná a schválili šestidráhu. 
Podmínkou je ovšem výkup dalších potřebných 
pozemků v okolí určeného univerzitního sporto-
viště v Novém Městě. Jde většinou o zahrádky 
nebo příjezdové komunikace. K výkupům by mě-
lo dojít koncem letošního roku, s jejich vyjedná-
ním pomohou městu sami atleti. Na výstavbu 

nového sportoviště hodlá město získat peníze 
převážně formou dotací. Nový atletický ovál bude 
mít šířku 36,6 m a šest drah v rovince pro běh na 
100 metrů. Počítá se i s úpravou travnatých ploch 
pro další atletické disciplíny a vybudováním zá-
zemí v přilehlé univerzitní budově.

Pro běžný trénink dětí a mládeže a rekreační 
sport dnes vyhovují i modernizovaná sportoviště 
u škol. Závodní atleti využívají k tréninkům přede-
vším ovál a sportoviště na městském fotbalovém 
stadionu, ten ale čeká velká rekonstrukce. 

Zastupitelé pověřili předsedu atletického klubu 
Jäkl Karviná Emanuela Tlolku vyjednáváním 
s ma jiteli pozemků, které je nutné pro větší ovál 
vykoupit. Město nechá zpracovat znalecké po-
sudky na cenu těchto pozemků a novou projekto-
vou dokumentaci. Do budoucna bude také nutné 
vyřešit otázku nákladů na provozování sportoviš-
tě – atletický klub zájem o pronájem má.  (swi)

KARVINÁ CHCE POSTAVIT PRO SVÉ 
SPORTOVCE ŠPIČKOVÝ ATLETICKÝ OVÁL

MÁJOVÁK EXCELOVAL VE SCHLADMINGU
chestru Petr Ženč. Účasti na festivalu předcháze-
la dlouhá příprava, kdy pořadatelé vybírají ty 
nejlepší orchestry z celého světa, aby úroveň 
kon certů byla co nejvyšší. „MID EUROPE jsme 
navštívili již podruhé, po pěti letech, a je vidět, že 
kvalita účinkujících neustále stoupá. To zavazuje 
i nás k další náročné práci,“ doplnil Ženč.

Májovák v rámci festivalu účinkoval na třech 
pódiích, odehrál open-air koncert v rámci projektu 
Lange Nacht, hlavní koncert v kongresové hale ve 
Schladmingu a také koncert v kostele v Hausu.

Májovák si připravil na festival náročný pro-
gram, ve kterém zazněly díla Etienna Crausaze 

Deliverance, Danzón č. 2 Artura Marqueze, Pi la-
t us – Hora Draků Stevena Reinekeho, Slovanský 
tanec č. 8 Antonína Dvořáka a dílo rakouského 
skladatele Thomase Dosse Triumphal Prelude. 
S orchestrem vystoupili také vokální sólisté Mag-
da Bártková a Peter Svetlík, kteří se představili 
s řadou muzikálových a operních melodií.  (red)
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Ve dnech 2. až 3. 6. 2014 se uskutečnila 
v Ustroni, v Hotelu Belweder, konference za 
účasti zástupců různých institucí měst Karviná, 
Jastrzębie-Zdrój a Havířov. Konference je sou-
částí projektu III. polsko-česká odborná setkání, 
registrační číslo projektu: PL.3. 22/3.3.05/13. 
04098, který je spolufinancován z Operačního 
programu přeshraniční spolupráce Česká repub-
lika–Polská republika 2007–2013, Oblasti podpo-
ry 3.3 – Fond mikroprojektů. Náplní konference 
bylo seznámení s připravovaným přeshraničním 
česko-polským operačním programem a tvorba 
projektů, které by mohly být v budoucnosti podá-
ny do tohoto programu.

Projekt III. polsko-česká odborná setkání, registrační číslo projek-
tu: PL.3. 22/3.3.05/13.04098, je spolufinancován z prostředků 
Evropského fondu pro regionální rozvoj v rámci Operačního pro-
gramu přeshraniční spolupráce Česká republika–Polská republika 
2007–2013 protřednictvím Euroregionu Těšínské Slezsko.
Projekt III polsko-czeskie spotkania branżowe, Numer rejestra-
cyjny projektu: PL.3. 22/3.3.05/13.04098 dofinansowany ze środ-
ków Europejskiego Funduszu Roz wo ju Regionalnego w Ramach 
Programu Operacyjnego Współpracy Transgranicznej Republika 
Czeska–Rze cz pospolita Polska 2007–2013 za pośrednictwem 
Euro regionu Śląsk Cieszyński.

Činnost Dobrovolnického centra ADRA se neu-
stále rozšiřuje i na území města Karviná. Zvyšuje 
se zájem o dobrovolnictví jak ze strany seniorů, 
nemocných či zdravotně znevýhodněných, tak 
i ze strany těch, kteří chtějí pomáhat. „Jsme veli-

STARTUJE NOVÝ DOBROVOLNICKÝ PROGRAM 
V KARVINSKÉ KRAJSKÉ NEMOCNICI

ce rádi, že dobrovolnictví se stává běžnou sou-
částí života. Velice si vážíme všech dobrovolníků, 
kteří nám pomáhají pomáhat. Těší nás pozitivní 
ohlasy na naši činnost, které nás ujišťují, že to, 
co děláme, je správné a pro společnost přínos-
né,“ řekla Jana Žoričová z Adry. 

Nyní bude nově realizován dobrovolnický pro-
gram u seniorů v karvinské nemocnici. Všichni, 
kteří mají jen trochu chuť obohatit život nemoc-
ným, potěšit je při jejich dlouhých denních čeká-
ních, jsou srdečně zváni na školení dobrovolníků, 
které se bude konat ve středu 17. 9. 2014 od 
15.30 hod. v prostorách nemocnice s poliklinikou 
v Karviné-Ráji ve velké zasedací místnosti na 
ředitelství. 

V případě jakýchkoliv dotazů volejte na telefon-
ní číslo: 737 744 991, popř. pište na e-mail: jana.
zoricova@adra.cz.

ZÁSTUPCI MĚSTA SE ZÚČASTNILI MEZI NÁRODNÍ KONFERENCE

S účinností od 1. 9. 2014 dojde na lince měst-
ské autobusové dopravy č. 877517 k opoždění 
spoje č. 8 o pět minut, takže bude mít nově 
odjezd z výchozí zastávky Karviná, Darkov, lázně 
až v 7.22 hodin. 

Současně dojde u tohoto spoje ke změně ve-
dení jeho trasy. Po zastávce na ul. Poštovní 
nebude autobus pokračovat rovně na ul. Rudé 
armády, ale odbočí vlevo na tř. 17. listopadu 
a zastaví v zastávce Karviná, Nové Město, ob-

chodní dům. Poté bude nově zastavovat ještě na 
zastávce na tř. Osvobození, ul. Havířská (koupa-
liště) a ul. Leonovova (bazén). 

Do své dosavadní trasy se vrátí na ul. Žižkova 
na zastávce u polikliniky. Zastávka Karviná, Mi-
zerov, Kosmos bude u tohoto spoje vypuštěna. 
Příjezd autobusu na autobusové nádraží v Kar-
viné-Fryštátě bude nově až v 7.47 hodin (nyní 
v 7.35 hodin).

(mar)

ZMĚNA NA LINCE MĚSTSKÉ AUTOBUSOVÉ DOPRAVY č. 517 

NA KNIŽNÍM JARMARKU 
DOSTANETE KNIHY ZA BABKU

Širokou nabídku levných knih, prodej vyřazené 
literatury z fondů Regionální knihovny a samo-
zřejmě pestrou paletu jarmarečního zboží a ob-
čerstvení – to vše nabídne milovníkům literatury 
letošní Knižní jarmark v Karviné. Tradiční akce, 
pořádaná Regionální knihovnou Karviná, proběh-
ne na Masarykově náměstí v Karviné-Fryštátě 
v pátek 12. září 2014 od 9.00 do 17.00 hodin.

„Naším cílem je vytvořit pěkný a pohodový den 
v centru města pro všechny generace návštěvní-
ků, aby se zde všichni dobře bavili,“ uvedla ředi-
telka Regionální knihovny Karviná Halina Mo li-
nová. „Za podporu této akce děkujeme městu 
Karviná i Nadaci OKD, bez jejichž přispění by-
chom jarmark uspořádat nemohli. Věříme, že 
všichni návštěvníci budou odcházet spokojeni 
a zachovají svou přízeň naší knihovně i v dalších 
letech,“ dodala ředitelka Molinová. 

Knižní jarmark pořádá karvinská knihovna už 
dvacátým rokem. Poprvé se s ním veřejnost 
mohla seznámit v polovině devadesátých let. 

 (zen)
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Q  Změny na karvinském úřadu práce
Ve dnech 17.–19. 9. 2014 bude probíhat stě-

hování Referátu SSP a dávek pěstounské péče 
a Referátu hmotné nouze do nových prostor 
v budově bývalé polské školy na tř. Osvobození 
1112, Karviná-Nové Město (budova v těsné blíz-
kosti hlavní budovy Úřadu práce v Karviné). 
V u vedených dnech bude referát hmotné nouze 
a referát SSP a dávek pěstounské péče uza-
vřen! 

Opětovné otevření obou referátů a vyřizování 
dávek bude zahájeno od pondělí 22. 9. 2014.

Q JUVENTUS v parku
Krajské středisko volného času Juventus při-

pravuje na neděli 7. září (od 14.00 do 17.00 
ho din) v prostorách Loděnice v parku Boženy 

Němcové zábavnou akci pro děti i dospělé. 
Připraveny jsou hry a soutěže, trampolína, 
v programu vystoupí také zájmové kroužky. 

Děti si mohou vybrat pro nový školní rok krou-
žek z pestré nabídky Juventusu. Občerstvení je 
zajištěno, vstup volný.

Q  Na Obchodně podnikatelské fakultě 
promovalo 640 absolventů
Na počátku července proběhly ve velkém 

sále Obchodně podnikatelské fakulty v Karviné 
slavnostní promoce absolventů bakalářských, 
navazujících magisterských studijních progra-
mů a doktorského studijního programu akade-
mického roku 2013/2014. 

Promováno bylo celkem 371 absolventů ba-
kalářských studijních programů Hospodářská 

politika a správa, Ekonomika a management, 
Systémové inženýrství a informatika a Gas tro-
nomie, hotelnictví a turismus v prezenční a kom-
binované formě.  

Promovalo také 9 absolventů doktorského 
studijního programu Ekonomika a management 
a 260 absolventů navazujících magisterských 
studijních programů, Hos po dářská politika 
a správa, Ekonomika a management a Sy sté-
mové inženýrství a informatika.

Q Zvířátko z kaštanů v knihovně
2. září v 15 hodin proběhne další z pravidel-

ných výtvarných dílniček pro děti v dětském 
od dělení v Karviné-Mizerově. Bu de me vyrábět 
zvířátko z kaštanů. S sebou si děti přineste na-
sbírané kaštany, chuť vyrábět a úsměv.

Hledám nového majitele

Psí útulek, ul. Brožíkova, Karviná-Darkov, 
tel.: 602 520 826

Provozní doba: denně 7–17 hodin

Kříženec, pes, 30 cm, 
stáří cca 4 roky. 
Do útulku umístěn 
koncem července 2014.

Kříženec, fenka, 30 cm, 
stáří 7 měsíců, 

bílá s černými flíčky. 
V útulku je rovněž 

od konce července 2014.

Až do 4. září bude uzavřena ulice Čapkova 
v Kar viné-Novém Městě, a to kvůli komplexním 
opravám povrchu vozovky. Objížďky jsou řádně 
značené, některé jednosměrné ulice v okolí jsou 
kvůli tomu zprůjezdněny v obou směrech.

Ulice je uzavřena v úseku dlouhém asi 220 me-
trů – od křižovatky s tř. Osvobození po křižovatku 
s ul. Fibichovou v souvislosti s celkovou opravou 

vozovky a přilehlých parkovacích ploch. Objízdná 
trasa je značená a vede po místních komunika-
cích tř. Osvobození, ul. Závodní, ul. Ci hel ní, ul. 
Fibichova a ul. Čapkova (dvorní část). Ul. Fibichova 
a ul. Čapkova (dvorní část) jsou po dobu vedení 
objízdné trasy obousměrné. Par ko viště u měst-
ského domu kultury zůstává v provozu, náhradní 
příjezd a výjezd z ul. Dvořákova.  (med)

ULICE ČAPKOVA JE STÁLE UZAVŘENA
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Kulturní akce 
9. 6. 2014–30. 4. 2015 Výstava: 1. světová 

válka. Život na frontě a doma. Státní okresní 
archiv, Karviná-Fryštát.

3.–29. 9. Výstava mladých výtvarníků z Kar-
vin ska (Buchtelík, Širocký, Uliarčik). Slavnostní 
vernisáž výstavy se koná ve středu 3. září 
v 17.00 hodin. Středisko hudby a umění RKK, 
Ma  sarykovo nám. 7/9, Karviná-Fryštát.

3. 9.–29. 10. Výstava obrazů havířovské vý-
tvarné skupiny KVAŠ: Průřez tvorbou. Vernisáž 
bude slavnostně zahájena ve středu 3. září 
v 17.30 hodin. Úvodní slovo: Mgr. Milena Tvar-
dí ková. Galerie Pod Věží – prostory Městského 
informačního centra, Karviná-Fryštát.

7. 9. v 19.30 hod. Miluju tě, ale… Rychlý sled 
divadelních scének a hudebních čísel s jedním 
jediným tématem: vztah muže a ženy. Účinkuje: 
Divadlo Palace, Praha. Hrají: Daniela Šinkorová, 
Kateřina Šildová, Lumír Olšovský, Roman Voj-
tek, Petr Vondráček, Anna Romanovská Flie ge-
rová. Vstupné: 365 Kč; 345 Kč; 315 Kč (balkon). 
Velký sál MěDK, Karviná-Nové Město.

9. 9. v 17.30 hod. Léčivá meditace – Návrat 
k sobě. Přednášející: Renáta Rowena Bittová. 
Vstupné: 100 Kč. Malý sál MěDK Karviná, Kar-
viná-Nové Město.

10. 9. v 15.30 hod. Cestopis Srí Lanka. 
Vstupné: 20 Kč. Společenský sál Rehabilitač-
ního sanatoria Lázní Darkov, Karviná-Hranice. 

11. 9.–31. 10. Výstava na zámku v Karviné. 
Ivan Ouhel – malíř, grafik a Jiří Kačer – sochař. 
Slav nostní vernisáž se koná 11. září v 17.00 ho-
din. Výstavní síň zámku Fryštát, Karviná-Fry štát.

12. 9. 9.00–17.00 hod. Knižní jarmark – 20. 
ročník. 9.00–10.00 Divadelní představení pro 
děti – Divadélko Duo Šamšula. 10.00–17.00 
Den plný her a soutěží – doprovodný program 
pro děti a rodiče. 10.00–12.00 Skupina Countrio. 
12.00–14.30 Cimbálová muzika Lipka. 15.00–
–17.00 Malá černá hudba. Masarykovo náměstí, 
Karviná-Fryštát.

13.–14. 9. Dny Evropského dědictví. Prů vod-
kyně v dobových kostýmech • Speciální okruh 
zámkem a kostelem Povýšení sv. Kříže (pouze 
v sobotu 13. 9.) • Slavnostní fanfáry na zámec-
kém balkoně • Divadelní scénky podle historic-
kých událostí spojených s rodem Larisch-Mön ni-
chů a města Karviné • Zpřístupnění dalších kul-
turních památek zdarma: kostel Povýšení sv. 
Kří že a kostel sv. Marka, radnice, šikmý kostel 
• Komentované prohlídky náměstí zdarma.

16. 9. 15.30–17.00 hod. KD – Divadlo z přírod-
nin. Výroba postaviček a kulis z přírodnin pod-
zimní přírody a následné divadelní představení. 
Dětské oddělení RKK, Karviná-Nové Měs to.

17. 9. 9.00–16.00 hod. Farmářské trhy. Cen-
trál ní tržiště, Karviná-Fryštát.

17. 9.–24. 10. Výstava fotografa Jindřicha 
Štrei ta: Lidé Vítkovska. Slavnostní vernisáž se 
bude konat 17. září v 17.30 hodin. Pořádá Kar-
viná 2000, o.p.s. Galerie ZM ve foyer Ob chod ně 
podnikatelské univerzity v Karviné.

20. 9. Zavírání pramenů s ochutnávkou zno-
vínského burčáku. Stánky s občerstvením, nafu-
kovací atrakce, soutěže pro děti, zábava pro 
celou rodinu. Park u kavárny Rosa, Re ha bi li tační 
sanatorium Lázní Darkov, Karviná-Hra ni ce. 

22.–26. 9. 12.00–17.00 hod. Moje Tvoje kni-
ha. Děti přinášejí své knihy a vyměňují za stejný 
počet knih svých kamarádů. Dětské oddělení 
RKK, Karviná-Nové Město.

22.–26. 9. Výstava Onko intimity / Zůstat že-
nou. 25. září se uskuteční přednáška k výstavě. 
Přednáškový sál Státního okresního archivu, 
Karviná-Fryštát.

23. 9. ve 14.00 hod. Arteterapeutické dílny 
pro seniory (přednáší Ivo Haizer – Jídlo jako 
lék). Středisko hudby a umění RKK, Masarykovo 
nám. 7/9, Karviná-Fryštát.

24. 9. ve 14.30 a 18.00 hod. Eva a Vašek. 
Dva koncerty známé zpěvácké dvojice. Určeno 
pro seniory. Vstup zdarma na základě volné 
vstupenky, kterou je možno vyzvednout od 

11. září od 7.30 hodin na radnici (sekretariát 
primátora v budově A na ul. Fryštátské 72/1 
v Karviné-Fryštátě). Maximální počet vydaných 
vstupenek na osobu – 4 ks. Velký sál MěDK, 
Karviná-Nové Město.

27. 9. 14.00–18.00 hod. Barevný podzim 
a Evropský týden mobility. Pořádá statutární 
město Karviná. Park Boženy Němcové – u letní-
ho kina, Karviná-Fryštát.

Sportovní akce 
7. 9. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Talent 

Plzeň, TipGamesExtraliga házené mužů. Hala 
házené, Karviná-Nové Město.

7. 9. 14.00–17.00 hod. Juventus v parku. 
Zábavná akce pro děti i dospělé. Budou připra-
veny hry a soutěže, dále v programu vystoupí 
kroužky Juventusu. Dětem můžete vybrat na 
nový školní rok kroužek z opravdu pestré nabíd-
ky. K dispozici bude trampolína, děti si můžou 
nechat namalovat obličej. Občerstvení je zajiš-
těno, vstup volný. Areál loděnice v parku Boženy 
Němcové, Karviná-Fryštát.

17. 9. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Zubří, 
TipGamesExtraliga házené mužů. Hala házené, 
Karviná-Nové Město.

17. 9. Na In-line po Karviné. Večerní jízda: 
start 19.00–19.15 hodin. Akce je pořádána 
v rámci Evropského týdne mobility ve spolupráci 
s Odborem sociálním MMK.

18. 9. Seniorské kolování. Akce je pořádána 
v rámci Evropského týdne mobility ve spolupráci 
s Odborem sociálním MMK. Cíl bude ve spol. 
SHIMANO s prohlídkou závodu a občerstvením.

20. 9. v 10.15 hod. MFK OKD Karviná–Zlín. 
Utkání II. fotbalové ligy mužů.

24. 9. v 18.00 hod. SK Karviná–HK Nový 
Jičín. II. hokejová liga mužů. Zimní stadion, 
Karviná-Fryštát.

28. 9. v 10.30 hod. HCB OKD Karviná–Hra ni-
ce, TipGamesExtraliga házené mužů. Hala há-
zené, Karviná-Nové Město.

Kulturní a sportovní akce na měsíc září 2014
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